

庆祝人民海军成立76周年，人民海军在包括青岛在内的沿海10多个城市港口同步举行舰艇开放活动，30多艘海军现役舰艇与公众见面，其中多型为首次公开面向公众开放。开放舰艇数量、型号均为历年来海军舰艇开放活动之最。22日记者探访发现，在青岛参加人民海军成立76周年舰艇开放活动的5艘舰艇已全部集结准备完毕。



参加开放活动的舰艇。

5艘舰艇集结准备完毕

据报道，参加人民海军成立76周年舰艇开放活动的海军临沂舰与成都舰已顺利抵达奥帆中心码头。执行过也门撤侨任务的临沂舰与052D型导弹驱逐舰成都舰是人民海军序列中履历丰富的“明星战舰”。据了解，此次开放活动中，海军成都舰上还专门设置了网红熊猫打卡点，方便看“舰”市民打卡拍照。

23日至27日，北部战区海军5艘舰艇在青岛举行舰艇开放活动。其中，在青岛港三号码头开放的有三艘军舰，包括海军唐山舰、海军日照舰、海军可可西里湖舰，在青岛奥帆中心码头开放的有两艘军舰，包括海军成都舰和海军临沂舰。市民可零距离感受钢铁战舰的硬核魅力，亲身体验海军特色基础科目，走近海军官兵日常生活训练。据了解，官兵们精心筹划布置，周全守护保障，做好了充足准备。在青岛港三号码头，唐山舰、日照舰、可可西里湖舰犹如“钢铁巨兽”横卧碧波，静待公众登舰参观，现场还设置了“特色科目展示体验区”，大家可以学习旗语、打绳结，穿戴消防服，感受舰船独特魅力，体验海军特色文化。

舰艇命名有这些规则

为什么有的舰艇以城市命名，有的则以山川湖泊命名？记者带您一起长“舰”识：中国海军舰艇命名规则，区



参加开放活动的舰艇已准备就绪。

今日与你相舰

舰艇开放活动今起举行 “明星战舰”专设网红打卡点



参加开放活动舰艇上的直升机。组图北海舰队供图

别于国际上其他国家和地区的舰艇命名，区别于国内民用商用的船名，条理性强，便于记忆，字音清晰，不易相互混淆，名称响亮，富有含义，能够体现国家的尊严，能够体现中华民族悠久的历史和文化，能够经得起历史的考验，使用长久，在相当长的时间内能够满足装备发展的需要。

航空母舰、两栖攻击舰以省级行政区划命名，例如航母福建舰以及前不久下水的两栖攻击舰四川舰。驱逐舰以省会城市、副省级城市、较大的市以及党史军史有重要意义的地级行政区划命名，例如南昌舰、大连舰。护卫舰以地级行政区划以及党史军史有重要意义的县级行政区划命名。登陆舰、两栖

船坞运输舰以山川命名。综合补给舰以湖泊命名。

此外，潜艇常以“长征、远征、长城”三个名称命名，其中“长征”专门用来命名核动力潜艇。弹道导弹核潜艇以“长征”加序号命名，如“长征”18号；攻击型核潜艇也是以“长征”加序号命名，如“长征”4号；常规导弹潜艇以“远征”加序号命名，如“远征”23号；常规鱼雷潜艇以“长城”加序号命名，如“长城”18号。部分二级舰艇（含）以上训练舰以我国著名航海家、民族英雄命名。二级舰艇（含）以上医院船以吉祥的名词或短语等命名。除了命名，军舰船舷上的数字（舷号）也有“小秘密”，军舰在海上“碰面”时，通过舷号就能迅速辨认对方“身份”。

尽量选择公共交通前往

作为全国有名的爱军之岛、拥军之城，青岛市民对军舰的热爱，从北部战区海军发起免费预约参观时的火爆就能窥见一斑。为此，需要特别提醒前往看“舰”市民，参观期间，请自觉接受身份核验和安全检查，不得携带易燃易爆违禁品、危险品、宠物以及大件行李箱包登舰。参观期间，请勿倚靠栏杆、坐靠码头设施，不得随意触碰舰艇设备。请自觉保持衣着整洁、得体，穿戴奇装异服者谢绝进入码头参观。舰艇内部通道不得摄录像。参观期间，请自觉排队等候，保持良好秩序。

因现场人流较大，不建议孕妇、行动不便的老人以及五岁以下儿童前往参观。如遇各类突发事件或等候区内人员密度较大时，请听从现场工作人员指挥。两个开放场地不提供对外停车服务，建议乘坐公共交通工具前往参观：青岛港三号码头公交乘8路、215路、217路、624路公交车在普吉新区站下车，步行约500米到达；地铁乘2号线至泰山路站（B口），步行约900米到达，乘4号线至泰山路站（E口），步行约1300米到达。奥帆中心码头公交乘210路、225路、402路公交车到青岛奥帆中心站下车，步行约400米到达；地铁乘2号线至燕儿岛路站（C口），步行约1400米到达。参观截止时间前1小时入口闸机通道关闭，请合理安排出行时间。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

致敬人民海军成立76周年 浮山湾灯光秀上新

海军成立76周年”，时长约18秒，在墨蓝色天幕下，无数金色星火自浮山湾畔升腾聚拢，在中心位置凝聚成海军军旗，红色绸带飘起，两条鎏金巨鲲由军旗向两侧游动，海天大厦出现海军标志徽标，右侧楼体浮现“庆祝人民海军成立76周年”

金字并向中心滚动。

第二幕主题为“勇闯大洋 破浪前行”，时长约30秒，灯光秀中心位置，缓缓出现一组少年和一艘海军成立初期的木船，木船象征人民海军的诞生。向右航行的木船变化成一艘艘鱼雷快艇，随后鱼雷

快艇演化成驱逐舰，再演化成南昌舰、辽宁舰，通过不同时期的舰艇演化，展现人民海军的成长历程。在舰艇航行变化的同时，少年成长为各行各业的群众簇拥着一组水兵出现在灯光秀中心楼体。

第三幕主题为“军民同心 奋斗强军”，时长约12秒，海面升起以青岛栈桥回澜阁、天主教堂、五月的风、崂山等标志性场地和战舰组成的画卷，中心楼体出现双拥标志，凸显军地军民深厚的鱼水之情。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰）



本报4月22日讯 22日，记者从青岛市退役军人事务局了解到，浮山湾灯光秀再次“上新”——庆祝人民海军成立76周年主题灯光秀于22日至25日每晚19时30分至22时展播。广大市民、游客可前往奥帆中心、第三海水浴场、五四广场等区域观看。

此次主题灯光秀共分为三幕，以浮山湾区域的城市“天际线”为幕，以光束作笔，在海天之间绘就向海图强的视觉史诗，向人民海军表达“爱军之岛，拥军之城”的真挚祝福。第一幕主题为“人民